

# 桑拿天喝牛肉汤, 滋味咋样?

## 喝得大汗淋漓才得劲? 汤馆里该不该装空调, 改善一下就餐环境?



**体验:一碗汤喝下来,汗水把眼睛都“糊住了”**

桑拿天去汤馆喝汤,是个啥滋味?为了体验这种感觉,昨日,我们分头走进多家汤馆进行了体验。

清晨8时许,空气已闷热难当。在老城区西大街上,一家汤馆门口支着五六张小桌,20多名顾客围坐在桌旁,边擦汗边埋头喝汤。面积不足30平方米的店内,墙上两台电扇吹来阵阵热风,店内的3张桌子边也坐满了满头大汗的顾客。

洛阳晚报记者端了碗汤,在店内小桌旁坐下。几口汤喝下去,汗水便不断从头上冒出来,不一会儿,衣服已湿得粘住了后背。继续再喝,记者直感觉汗水不断从身上往下流淌。一碗汤喝完,汗水几乎都快把眼睛“糊住了”。

装有空调的汤馆里,情形就不一样了。在老城区春都路一家牛肉汤馆里,一台柜式空调不断吹着冷风。尽管顾客很多,店内却很凉爽。在店里喝汤,感觉要舒适多了。

**顾客:天热喝汤,有人说是“遭罪”,也有人说“过瘾”**

洛阳人好喝汤,不管寒冬还是炎

夏,一年四季都有“老喝家儿”。按理说,大伙儿去喝汤,对汤馆的环境条件通常也不会挑,只要味道好,“啥都中”。不过,在走访中,记者也听到不少顾客的抱怨。

老城区西大街上的几家汤馆,大都只有电扇作为降温设备。一名顾客大汗淋漓地喝完汤,向记者直言:“下次还是选个凉快的地方喝汤,这么喝汤,实在有些遭罪。”

当然,也有很多顾客对大热天喝汤比较“淡定”。

在上阳路上的一家汤馆里,顾客王小姐进门就要了一碗汤。她边擦汗边喝汤:“没办法,虽然天气很热,但我就喜欢喝汤,也不会因为汤馆没空调就不喝了。”喝完汤,王小姐大呼“过瘾”,心满意足地出了门。

**店家:考虑到成本,只能让顾客受凉了**

大热天里,顾客吃得满头大汗,卖汤的店家其实感觉也不舒服。

西工区健康路上一家牛肉汤馆门口,贴着“空调开放”的醒目告示。(如图)老板说,过去没装空调时,夏天温度高,不但顾客难受,店里工作人员在厨房里也待不住,生意总要受些影响。有了空调,就不

怕哪天气温特别高了。尽管一个月电费要多支出三四百元,但他宁愿坚持开空调。

装空调的好处,大家都知道,但一些汤馆经营者也有难处。老城区西大街一汤馆老板邓先生说:“不是不想装,主要是觉得小本生意,电费有点吃不消。”

也有店家算盘算得更精。涧西区南昌路上有几家汤馆,店内都装了空调。“现在,夏天要是不开空调,一些客人进店后转身就走了。”一汤馆老板说,要留住顾客,空调的钱还是不能省。

**学者:味道不变,设施要不断完善**

我市学者、餐饮文化知名策划人郑贞富说,遍布大街小巷的汤馆,象征着洛阳一种独特的市民文化。长期以来,汤馆大多店面不大,装修也不讲究,甚至顾客在街边或蹲或坐都能喝汤。

“但是,随着时代的发展,这种传统的喝汤风俗也正在逐步改变。”郑贞富说,许多消费者更看重汤的味道,而非就餐环境。但随着生活水平的提升,消费者对就餐环境也会有更高的要求,如果一个汤馆内拥有空调、消毒柜、洗手台这样的完善设施,将更有利于汤馆未来的发展。

□记者 邓超 范瑞 见习记者 王若馨 文/图

“大热天喝汤真受罪!汤馆里该不该装个空调?”昨日,市民王先生给本报打来电话发表看法。洛阳晚报记者走访时,有汤馆店主回应:“喝汤就要这感觉,没空调顾客照样喝!”您有啥意见,欢迎吐槽。



# 《洛阳晚报》 咱家的报

## 最爱洛阳最懂你

★创刊20年,洛阳平面媒体发行量第一,影响力第一   ★中国10大地市晚报、中国都市报最具品牌价值10强  
★2014年征订季已全线展开 全面改版即将推出 多重好礼回馈读者  
★《洛阳晚报》全年订价168元

新闻/订报/广告热线:  
**66778866**